

А что у нас?

Участники строительства храма Михаила Архангела на ул. Транспортной об этих событиях вспоминают с большой неохотой. До 1 мая 1979 года в городе не было храмовых зданий. Однако верующая община Новокузнецка в течение нескольких лет запасала строительные материалы и даже получила от Комитета по делам религий СССР разрешение на строительство. Но о том, чтобы получить добро от руководства города, не могло быть и речи! И однажды утром, после Первомайских праздников и бурно отмеченных выборов в Городской Совет, администрация Новокузнецка и лично Николай Спиридонович Ермаков узнали, что, пока государство ослабило бдительность, верующие уже построили стены до половины. Работали двое суток – день и ночь. Когда легендарный Первый Секретарь лично посетил «место преступления», его первым желанием было разнести все это безобразия с помощью бульдозеров. Однако пришлось бы давить и готовых принести себя в жертву за веру людей. Оставлять же все как есть тоже было нельзя – здание, которое собирались строить без проекта и архитектурного надзора, могло обрушиться в любой момент! Компромисс нашли с трудом: специалисты управления архитектуры взялись контролировать строительство, которому, тем не менее, регулярно чинились всевозможные препятствия со стороны властей.

Ужасное недоразумение случилось при утверждении плана перепланировки площади Маяковского. Возведение дома № 39 по пр. Metallургов велось с двух сторон, а между участками строительства оставалась трамвайная линия, которую планировали перенести. Руководители проекта повезли в Москву вместе с планом площади и фотографию – дом, пересекаемый надвое идущим трамваем... Конечно, проект, не вдаваясь в подробности, закрыли, а его разработчики получили выговор.

Дом № 73 по ул. Кирова. У всех близлежащих домов подъезды выходят во двор, а у этого глядят на проезжую часть. Большинство молодых архитекторов считает, что это сделано с целью соблюдения норм инсоляции. Однако на поверку это оказалось банальным курьезным недосмотром.

Остро волнующий всех гостей города казус – отсутствие в Новокузнецке общественных уборных! В этом есть вина советских идеологов периода «экономной экономики», искренне полагавших, что магазины и клозеты – это шик и расточительство. Теперь магазины в городе появились, а про туалеты благополучно забыли...

